
TP6 : Les commandes – Manipuler les fichiers et les
répertoires.

1. Les commandes de gestion de fichiers et de répertoires.

1ère étape     :   La commande «   pwd     » nous indique dans quel répertoire nous 
sommes, ici c’est guest.

2ème étape     :   Nous copions le fichier /etc/passwd dans le répertoire courant et 
le nommant mot_de_passe avec la commande «   cp /etc/passwd   
mot_de_passe     », puis nous liston la liste des fichiers en affichant leurs 
attributs.

3ème étape     :   Nous copions également les fichiers /etc/group et /etc/profile 
dans le répertoire courant avec «   cp /etc/group /etc/profile     » en conservant 
cette fois-ci leur nom d’origine, puis nous listons une nouvelle fois les fichiers 
en affichant leurs attributs.



4ème étape     :   Nous listons l’ensemble des fichiers du répertoire ainsi que les 
fichiers cachés avec la commande «   ls -a     ».

5ème étape     :   Création d’un répertoire nommé un_rep avec la commande 
«   mkdir un_rep     », puis nous listons les fichiers et leurs attributs «   ls -l     ».

6ème étape     :   Nous copions le fichier group en g2, puis nous détruisons le 
fichier group afin de créer un alias, et nous renommons g2 en group. Tout cela 
avec les commandes ci-dessus.



7ème étape     :   Nous nous déplaçons dans le répertoire et visualisons les 
spécificités d’un fichier.

8  ème étape     :   Visualisations du type des fichiers /usr/bin/who (une 
commande) et /etc/issue (un fichier texte), avec la commande «   file /usr/bin   
who     » et «   file /etc /issue     ».

9ème étape     :   Nous visualisons tout le contenu du fichier dans la console avec 
la commande «   cat /etc/network/interfaces     ».



10ème étape     :   Visualisations du fichier /etc/services page par page avec la 
commande «   less     ».



11ème étape     :   Même application mais cette fois-ci avec la commande 
«   more     ».



2. Les utilitaires.

1ère étape     :   Avec la commande «   head /etc/services     », nous affichons les 10 
premières lignes du fichier.

2ème étape     :   Cette fois-ci nous affichons les 10 dernières lignes du fichier 
avec la commande «   tail /etc/services     ».

3ème étape     :   Ici nous affichons les lignes du fichier contenant la chaîne HTTP,
grâce à la commande «   grep HTTP  /etc/services     ».



4ème étape     :   Même manipulation mais sans tenir compte de la classe, donc 
cette fois la commande sera «   grep -i HTTP  /etc/services     ».

5ème étape     :   Nous affichons les lignes du fichier qui commence par http, la 
commande est «   grep ‘^http’ /etc/services     ».

6ème étape     :   La commande «   sort /etc/services | tail -3     »permet d’afficher les 
trois dernière lignes du fichier trier.



7ème étape     :   Avec la commande «   grep -v ‘^#’ /etc/services | sort | more     »
permet d’afficher les lignes du fichier qui ne commencent pas par #, triées 
page par page.

8ème étape     :   La commande «   wc /etc/services   » affiche le nombre de lignes, 
de mots et de caractères du fichier.



 

9ème étape     :   Ici nous affichons seulement le nombre de lignes d’un fichier 
avec la commande «   wc -l /etc/services     ».

10ème étape     :   Après s’être loguer en tant que root, nous avons donc créer un 
fichier nommé etudiants.txt via l’éditeur Nano.

11ème étape     :   Avec la commande «   sort etudiants.txt     » nous trions dans 
l’ordre alphabétique les prénoms des étudiants.



12ème étape     :   Cette fois-ci nous trions les prénoms dans l’ordre inverse avec 
«   sort -r etudiants.txt     ».

13ème étape     :   Nous enregistrons ensuite le résultat du tri dans un fichier 
nommé prenoms_tries, ceci avec «   sort -o prenoms_tries etudiants.txt     ».

14ème étape     :   Nous conservons les trois premiers caractères de chaque 
prénoms du fichier etudiants.txt avec la commande «   cut -c -3   
etudiants.txt     ».



15ème étape: Nous conservons les caractères 2 à 5 de chaque ligne, en 
effectuant «   cut   -c 2-5 etudiants.txt     ».

16ème étape:Nous conservons les caractères de chaque ligne à partir du 
troisième, en saisissant la commande « cut -c 3- etudiants.txt     ».



17ème étape     :   Via l’éditeur Nano nous complétons le fichier prenoms_tries 
puis en l’enregistrant sous le nom notes.csv .

18ème étape: Nous affichons la colonne 1 avec la commande «   cut -d , -f 1   
notes.csv     ».



19ème étape     :   Nous voulons conserver les trois premières colonnes donc nous 
effectuons la commande «   cut -d , -f -3 notes.csv     ».

20ème étape     :   Nous affichons les valeurs des champs 1 et 3 en saisissant la 
commande «   cut -d , -f 1,3 notes.csv     ».


